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СЕКЦІЯ 1 
НОВІТНІ ТЕНДЕНЦІЇ У СУЧАСНІЙ ЛІНГВІСТИЧНІЙ 

ПАРАДИГМІ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 
Галина Авчіннікова 

кандидат педагогічних наук,  
доцент кафедри теорії та практики іноземних мов, 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 
 

ВЕРБАЛІЗАЦІЯ КЛІМАТИЧНИХ ЗМІН В АНГЛІЙСЬКИХ ЗМІ 
 

Цікавим є те, що висвітлення науковцями та ЗМІ різних наукових тем 
може значно відрізнятися. Дослідження цього явища та його причин варте 
уваги. Стовбурові клітини, генетично модифіковані організми, клонування, 
наслідки хімічних речовин для навколишнього середовища чи здоров’я або 
зміни клімату: незалежно від теми, висвітлення у ЗМІ допомогло сформувати її 
сприйняття громадськістю й іноді сприяло тому, що наука перетворюється на 
політику, особливо стосовно довкілля. І навпаки, політичні сили, економісти та 
підприємці, кожен з яких має власні інтереси, уже давно намагаються впливати 
на висвітлення певних тем у ЗМІ, щоб сформувати певну позицію суспільства, і 
в наш час науковці все більше усвідомлюють силу засобів масової інформації. 

Так, оскільки ЗМІ залишаються головним джерелом інформації, вони 
продовжують через газети, журнали, телебачення, радіо та Інтернет впливати 
на думки мільйонів читачів / глядачів / виборців. Люди дізнаються не лише про 
політичні, економічні чи інші новин із засобів масової інформації, але і про 
екологічні й наукові новини. Тож виявляється, що громадськість отримує 
значну частину своїх знань про науку із засобів масової інформації. Варто 
дослідити зображення засобами масової інформації про екологію та техногенні 
зміни клімату, які називають «глобальним потеплінням» або антропогенними 
змінами клімату. Вони є прикладом того, як наука, політика та ЗМІ 
перетинаються і взаємодіють. Спробуємо з’ясувати, як зовнішні впливи та 
внутрішні фактори формують і визначають висвітлення інформації про клімат у 
ЗМІ. 
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Майже до кінця ХVIII ст. державний контроль над публічною сферою, 
спадщина колоніалізму, низький рівень грамотності та технологічні можливості 
значно обмежували пресу. Однак підвищення грамотності та винахід масового 
друкування надзвичайно розширило їхній вплив у Великобританії та у всьому 
світі, коли газети, принаймні в міських центрах, стали доступними за кілька 
центів. Розширення контенту у поєднанні з доходами від реклами означало, що 
газети ставали більш економічно привабливими, що призвело до розвитку від 
невеликих газет до великих новинних компаній. Дійсно, наприкінці ХІХ – на 
початку ХХ століття з’явилися перші конгломерати ЗМІ, прикладом яких стали 
магнати американських газет Джозеф Пулітцер та Вільям Рендольф Херст. Як 
наслідок цих подій, засоби масової інформації ставали дедалі потужнішими 
соціальними, політичними, економічними та культурними інституціями, які 
займали важливу роль у суспільстві [2, с. 16] 

Критики основної наукової точки зору (що дії людини спричиняють зміни 
у світовому кліматі) намагалися використовувати звіти, доповіді, різні 
журналістські репортажі для впливу на висвітлення у ЗМІ, зокрема в США та 
Великобританії. Влітку 2006 року інформація, що з’явилася від Міжгірської 
сільської електричної асоціації (Седалія, Колорадо, США), а саме, кооперативу 
з розподілу електроенергії, зазначала, що ця група давно фінансувала 
публікацію критики й скептицизму щодо антропогенних змін клімату. 
Незважаючи на те, що фінансування не є незаконним, воно порушує етичні 
питання й може спотворювати правдиву інформацію. Існує багато прикладів 
того, як інші галузеві групи влаштовували медіа-кампанії: Інститут 
конкурентних підприємств, державна політична організація, що знаходиться у 
Вашингтоні, округ Колумбія, має на меті просування принципів вільного 
підприємництва та обмеженого уряду. Ця організація зібрала низку рекламних 
роликів у 2006 р., було дезінформовано 13 ключових міст США, стверджуючи, 
що вуглекислий газ не є забруднювачем. Їх гаслом було «Ми називаємо це 
життям» (CEI, 2006) [5, с. 77]. 

Отже, журналістика формує уявлення суспільства в галузі кліматичної 
науки та політики, подібно до того, як кліматична наука й політика формують 
повідомлення й репортажі в ЗМІ та уявленнях громадськості. 

У 1998 році газета «Нью Йорк Таймз» розповіла, що противники 
міжнародної кліматичної політики склали план із бюджетом у 600 000 доларів з 
метою набору вчених, які правдиво опишуть кліматичну ситуацію в світі, щоб 
вони допомогли переконати журналістів, політиків та громадськість, що ризик 
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